
Protokoll der Mitgliederversammlung des Vereins der Freunde und Förderer der 
Grundschule Pfrondorf e.V. vom 10. März 2010

Ort: Grundschule Pfrondorf
Beginn: 20:15 Uhr

Teilnehmer: 
Wolfgang Henßler   1. Vorsitzender 
Elke Haug    2. Vorsitzende 
Ralf Thon   Kassenwart 
Gerald Ruppert  Schriftführer
Christine Hoss-Fausel Beisitzerin

Bettina Meier   Schulleiterin
Edo Luetkens   
Ulrich Seidel   
Siegfried Rapp  Ortsvorsteher
Peter Fink   
Petra Höckh

Die Mitgliederversammlung wurde ordnungsgemäß im Sinne von §7 Abs. 2 der 
Vereinssatzung einberufen und ist gemäß §7, Abs. 1 der Satzung beschlußfähig. 

Wolfgang Henßler, 1. Vorsitzender und Leiter der Versammlung, begrüßt die Anwesenden.

TOP 1: Jahresbericht des 1. Vorsitzenden 

Die Schwerpunkte der Vorstandsarbeit waren auch im vergangenen Jahr
• die Planung und Durchführung der vom Verein organisierten Arbeitsgemeinschaften 

und Workshops sowie die Förderung anderer Veranstaltungen wie der 
Hausaufgabenbetreuung.

• Die Aktivitäten zur Einwerbung finanzieller Mittel (Förderanträge, Teilnahme an / 
Durchführung von Veranstaltungen wie Schulfest, Weihnachtsmarkt, Einschulung, 
usw.)

• Das Langzeitprojekt „Grünes Klassenzimmer“

Der Verein hatte im Jahr 2009 82 Mitglieder gegenüber 85 im Jahr 2008.
Die Zahl der Teilnehmer an den angebotenen Arbeitsgemeinschaften und Workshops war in 
den letzten beiden sowie im laufenden Schulhalbjahr weiterhin erfreulich hoch, einige 
Veranstaltungen waren deutlich überbucht. Insgesamt also eine sehr positive Resonanz auf 
die Angebote des Vereins. 

Zum Schluss seines Berichts bedankt sich der 1.Vorsitzende bei allen, die den Verein durch 
persönliches Engagement, Mitgliedsbeiträge und Spenden unterstützt haben. Ein 
besonderer Dank geht an die Schulleitung, das Kollegium, den Elternbeirat und an den 
Hausmeister Herrn Bahnmüller für die gute und kooperative Zusammenarbeit.

Die Schulleiterin Bettina Meier bedankt sich für die Unterstützung durch den Verein und 
drückt im Namen des Kollegiums die Wertschätzung für die Arbeit des Vereins aus. 

Ulrich Seidel, ehemaliger erster Vorstand, drückt seine Wertschätzung und Anerkennung für 
die erfolgreiche Weiterführung und Weiterentwicklung der Arbeit des Fördervereins aus. 
Die Anwesenden erhalten den Jahresbericht 2010 (siehe Anhang).

TOP 2: Bericht des Kassenwarts
 Der Kassenwart Ralf Thon berichtet detailiert schriftlich und mündlich über die Einnahmen 
und Ausgaben des Vereins. Auch im vergangenen Jahr wurde solide gewirtschaftet, so dass 
der Verein ist aus finanzieller Sicht voll handlungsfähig ist. 
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TOP 3: Bericht des Kassenprüfers und Entlastungen
 Der Kassenprüfer, Edo Luetkens, hat die Kassenprüfung für das Jahr 2009 am 23. Februar 
2010 vorgenommen und bestätigt eine ordnungsgemäße, vollständige Kassen- und 
Belegführung. Ein schriftlicher Bericht liegt der Versammlung vor.

Siegfried Rapp beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Versammlung entlastet den 
Vorstand einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder. 
Siegfried Rapp beantragt die Entlastung des Kassenwarts. Die Versammlung entlastet den 
Kassenwart einstimmig bei dessen eigener Enthaltung.

TOP 4: Wahlen
Der 1. Vorsitzende teilt mit, daß er -wie angekündigt -sein Amt zum heutigen Termin aufgibt 
und sich nicht für eine weitere Periode zur Wahl stellen wird. Das gleiche gilt für den 
Schriftführer. Beide bedanken sich herzlich für die gute und fruchtbare Zusammenarbeit im 
Vorstand.
Die Versammlung bestimmt Siegfried Rapp zum Wahlleiter.
Ergebnis der Wahlen:

Amt Kandidaten Gewählt Stimmen
1. Vorsitzender Peter Fink Peter Fink einstimmig
2. Vorsitzender Elke Haug Elke Haug einstimmig
Kassenwart Ralf Thon Ralf Thon einstimmig
Schriftführer Christine Hoss-Fausel Christine Hoss-Fausel einstimmig
Beisitzer Petra Höckh Petra Höckh einstimmig
Kassenprüfer Edo Luetkens Edo Luetkens einstimmig

TOP 5: Wünsche und Anträge

Honorare für Referenten. 
Wolfgang Henßler beantragt eine Aussprache zum Thema Honorare für Referenten. 
Der Förderverein bezahlt regelmäßig 20 Euro pro 45 Minuten an alle Referenten für unsere 
Workshops und Kurse.
Aus gegebenem Anlaß stellt sich die Frage ob es möglich sein soll, individuell abweichende 
Beträge zu verhandeln und zu vereinbaren. 
Die Versammlung empfiehlt, es aus Effizienz- und Konsistenzgründen bei der bisherigen 
Lösung zu belassen.

Termine: 
Übergabe des 1. Vorstands: innerhalb der nächsten 2 Wochen
Erste Vorstandssitzung: innerhalb der nächsten 4 Wochen

Der Leiter der Versammlung beschließt die Versammlung um 22:00 Uhr.

Protokollführung: Gerald Ruppert


